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ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: Κ. Βάντζιος.                                                                               6. 17 / 6 /2013 

Βλαστικό στάδιο:  Από καρπόδεση (Ζίτσα), έως πριν «Κλείσιµο» τσαµπιού (Κέρκυρα, Λευκάδα, 
Σακελλαρικό Ιωαννίνων).  

ΠΕΡΟΝΟΣΠΟΡΟΣ 
 
Η πίεση προσβολής είναι µηδενική. Έχουν αναφερθεί µόνο σπάνιες µεµονωµένες κηλίδες. 

Στο εξής να γίνoυν µόνο 1-2 ψεκασµοί µε χαλκούχα σκευάσµατα (κυρίως για την σκλήρυνση της 
βλάστησης).  Στο ερχόµενο δεκαήµερο δεν αναµένονται βροχοπτώσεις.  

ΩΙ∆ΙΟ (ΜΕΛΟΥ∆Α) 
 

Οι συνθήκες που επικρατούν στην Κέρκυρα και την Λευκάδα και πλέον και στην 
Ζίτσα Ιωαννίνων είναι άριστες για  την εξάπλωση του παθογόνου. Να συνεχιστεί η προστασία 
σε όλες τις περιοχές µέχρι και το «γυάλισµα» του σταφυλιού. Οι επεµβάσεις να 
επαναλαµβάνονται ανάλογα µε το χρησιµοποιούµενο σκεύασµα στα ακόλουθα διαστήµατα: 

 
Βρέξιµο θείο ή επίπασης, µεπτυλντινοκάπ κ.α. επαφής. 5-7 ηµέρες 

Μυκλοµπουτανίλ, πενκοναζόλ συπροκοναζόλ, τριαντιµενόλ, τεµπουκοναζόλ, 
σπιροξαµίν, (κ.α. παρεµποδιστές βιοσύνθεσης στερόλης). 

10-12 ηµέρες 

Πυρακλοστροµπίν, προκιναζίντ, µετραφενόν, τριφλοξιστροµπίν, κρεζοξίµ 
(+µποσκαλίντ), κινοξιφέν, αζοξυστροµπίν.  

12-14 ηµέρες 

 



ΒΟΤΡΥΤΗΣ 
 

 Στα βλαστικά στάδια πριν το «κλείσιµο» του τσαµπιού και στο «γυάλισµα» του 
σταφυλιού,  να γίνουν ψεκασµοί µε ειδικό βοτρυδιοκτόνο σε όλες τις ευαίσθητες ποικιλίες (π.χ. 
Ντεµπίνα Μαλαγουζιά κ. α.) και στα αµπέλια που σηµειώνονται σαπίσµατα κάθε χρονιά. Οι 
εφαρµογές σκευασµάτων µπορεί να στοχεύουν µόνο την ζώνη των σταφυλιών. Ο  ψεκασµός 
µπορεί να συνδυαστεί µε την καταπολέµηση του ωϊδίου (σ’ αυτήν την περίπτωση η εφαρµογή 
γίνεται σε όλη την βλαστική επιφάνεια).   

Κατάλληλα φάρµακα: βλ Λίστα που σας έχει σταλεί. 

 

ΕΥ∆ΕΜΙ∆Α 
 
Οι πληθυσµοί είναι πολύ µικροί, κανένας ψεκασµός δεν είναι επιβεβληµένος σε καµία 

περιοχή του νοµού Ιωαννίνων.  
Η πτήση της δεύτερης γενιάς εξελίσσεται στην Λευκάδα και την Κέρκυρα. Σε αµπελώνες 

όπου κατά την πρώτη γενιά βρέθηκαν µε καταµέτρηση πάνω από 20-30 φωλιές διατροφής σε 
100 τσαµπιά  µπορεί να γίνει 1 ψεκασµός µε την λήψη του δελτίου. Στις αρχές Ιουλίου να γίνει  
καταµέτρηση των φωλιών διατροφής-προσβολών σε όλους τους αµπελώνες .    
Κατάλληλα φάρµακα: βλ Λίστα που σας έχει σταλεί. 

 

ΠΡΟΣΟΧΗ : 
              Να χρησιµοποιείτε µόνον εγκεκριµένα γεωργικά φάρµακα, να διαβάζετε προσεκτικά την 
ετικέτα συσκευασίας και να τηρείτε σχολαστικά τις οδηγίες που αναγράφονται σ’ αυτήν.  
 

 

Η  Προϊσταµένη 
Του Π.Κ.Π.Φ.&Π.Ε.Ιωαννίνων α.α. 

 
 
 

Ιωάννα Γ. Χουλιάρα 
Γεωπόνος 

Tο δελτίο παράγεται µε βάση τοπικές παρατηρήσεις και γενικά µετεωρολογικά δεδοµένα. Παρέχει 
µια τάση της περιφερειακής κατάστασης και δεν µπορεί να µεταφερθεί ως έχει σε κάθε 
αγροτεµάχιο. Οι αµπελουργοί καλούνται  συνεπώς, για τις αποφάσεις που λαµβάνουν να 
ενσωµατώνουν τις δικές τους παρατηρήσεις στηριζόµενοι στα ενηµερωτικά δελτία.  
Όλα τα δελτία µας υπάρχουν στο διαδίκτυο: 
(http://www.minagric.gr/index.php/el/for-farmer/agricultural-warnings/). 
 

 
 
 
 


